

# VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Égész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.  
Negyed évre 3 kor. Egy hónapra 1 kor.  
Leírások, tanítók, közséj jegyzők 8 koronáért kapják a lapot  
Egyes szám ára a csütörtöki laphoz 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Felelős szerkesztő:  
**dr. Matkovich Tivadar.**  
Laptulajdonos:  
**Ifj. Matkovich László.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Veszprém, Kerekaskut-utca 15.  
Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusítatnak.

## Jobbra-balra.

Az ellenzék bizalmi tanácsának tagjai gróf Apponyi és gróf Andrássy Bécsben vannak és Burián báróval hosszú ideig, azonkívül Stürgh gróffal is tanácskoztak. Rakovszky István is Bécsben van és véletlenül gróf Károlyi Mihály is, aki azonban élénken tiltakozott, hogy „szó sincs róla”, az ő ott tartózkodása semmi összefüggésben nincs a bizalmi tanács tagjainak ott létével. Neki mint politikusnak tájékozottnak kell lennie s miután Budapesten tájékozódni nem lehet Bécsben próbál információkat szerezni a politikai és katonai helyzetről.

Nos, míg a bizalmi tanács tagjai a hiteles forrásból merítenek, addig gróf Károlyi úgy lesi el a híreket, mint mikor üvegen át nyalják a mézet. Hát ez hasznosabb és célravezetőbb eljárás?

## A legnagyobb ellenség.

Valamikor régen új év alkalmakor láttunk egy képet a Borszem Jankóban, amely két egymáshoz a megszólalásig hasonló magyarruhás alakot ábrázolt, amelyek barátságosan kezét szórtítanak egymásnak. Alája pedig ez volt írva: Borszem Jankó azt kívánja, hogy a magyar végre beküljön ki a legnagyobb ellenségével: önmagával.

Ez a kép s annak aláírása, amelyben a lap akkori szellemes és geniá-

lis szerkesztője: Ágai Adolf a szintiszta igazságot rajzolta és írta bele, nagyon sokszor eszünkbe jutott, különösen az utóbbi évtizedekben. Sokszor szomorúan, szorongva láttuk a háborgó kedélyek fékevesztett dühön-gését s igazat adtunk a képnek abban hogy biz az az egyik magyarruhás alak csakugyan nagy ellensége az ő hasonmásának; viszont, mikor a világháboru réme megjelent a látóhatáron és sötét szárnyaival kezdte azt első-tétíteni, akkor meg örömprepesve tapasztaltuk, hogy a magyar lélek, mely hasonlóan a köszörületlen gyémánt-hoz, ha érdes és göröngyös is, értékre a legnemesebbnek, legbecesebbnek bizonyul midőn a tűzpróbára kerül a sor, hogy löki féltre a kicsinyes viszálykodást, ortályoskodást s hogy érez, gondolkodik és cselekszik, mint egy ember, egy célnak, a haza javának szent érdekében.

Hiába akarnak le tagadni, nekünk meggyőződésünk, hogy az az egyetértés, amelyet Magyarországnak egymással szemben álló, egymással küzdő politikai pártjai a háboru kiütése óta a haza védelmének kérdésében tanusítottak olyan erkölcsi fegyver volt a kezünkben amj ádáz ellenségeink ellen, amely az öldöklő fegyverek mellett is számottevő.

Az az ellenségünk, aki a hős elődeink vérével áztatott hazánk földjét kívánta el tőlünk s aki arra számított, hogy a belpolitikai küzdelemben szemben álló felek ezután is rontani, gyengíteni fogják egymást, meglepődött, nem dolgozhatott olyan fesztelenül, olyan szabadon és sikeresen, midőn azt látta, hogy a magyar nemzet most nem egy bicskával is szétpiszkálható mozaik, hanem egy tömör, nemes márványtömb, amelyen még az acélvész sem hatol keresztül.

Ezért dicsőség a magyar karakternek, a páratlan és meg nem csökkenhető magyar hazafiságnak s azoknak a vezérférfiaknak, akiket szívük-lelkük és eszük arra indított, hogy táborukat csakis a közös ellenség elleni küzdelemre vezessék, biztassák, lelkesítsék.

Nagy megnyugvás volt ez itt bent a nemzet nagy zömére is s azokra a hősökre, akik elmentek életük és vérük kockáztatásával és feláldozásával védeni a haza szent földjét, a szeretett családot és a drága otthoni házi tűzhelyét.

Ezt is állítjuk mi, akik ismerjük a mi népünket, ismerjük annak erkölcsét, gondolkodás módját, erényét, hibáját, úgy mint saját magunkat és mindenesetre jobban, mint az olyanok,

## Pár szál virág.

Pár szál virág! Oly messze nyitolt  
S oly mssze küldték el nekem.  
Hervadni kezd már ablakomban,  
Pedig hiven öntözgetem.  
Pár szál virág!

Hervadt virág! — De aki küldte,  
A legszebb rózsaszál maga!  
Ezer levélnél többet ér ez,  
— Oly kedves e virág szava.  
Pár szál virág!

A lelkét küldte benne nekem,  
Egy kedves arcu szőke lány,  
Amit az ajka nem beszélt el,  
Virágja mondja el talán?  
Pár szál virág?

Kicsiny szobamba elvonulva,  
Előveszem, — beszélgetünk.  
Itt vagy köröttem, látlak, érzem  
S találkozik tekintetünk.  
Boldog vagyok!

Pár szál virág! Beszélj sokáig,  
Olyan örömmel hallgatom.  
Mond, mit csinál a messze távol  
Szerelmes szőke angyalom?  
Gondol reám?

Pár szál virág! Vak éjszakámban,  
Mosolygó hajnal, napsugár!  
Fájó szívem vérző sebére  
Édes, gyógyító irt hozál!  
Kedves virág!

Pár szál virág! Hervadjon el bár,  
Nekem a legdrágább marad.

Keblem fagyos, zordon telében  
Virnlni érzem a tavaszt.  
Örök tavaszt.

Pár szál virág! Legyen megáldva,  
Ki ápolt, hiven öntözött,  
A kedves arcu szőke lányka:  
! legszebb a virágok között,  
Szerelmemesem!

Reichenberg, 1916. június.

Bakó Kálmán.

## Névnapi ajándék.

Írta: H. L.

Est. A zálogházából erős naffalin-illat  
áradt az utcára. Bent zsihongó tömeg ágas-  
kodott a rácsozat előtt, melynek háta megett  
élesen kiálló egy veresorru-tisztviselő.



## Faszandál ujdonság!

Dupla bevágás, bőr orral, talpvédővel, teljesen hangtalan a járásnál. Igen célszerű viselet.

Kapható 25-től 42-es számig.

Winter-divatáruház.

# Szőlőgazdák figyelmébe! Egyedül a „PERONOSZPOR“ helyettesíti a rézgálicot.

A „Peronoszpor“ évek óta használják a szőlőgazdák. A „Peronoszpor“ összetétele kitünő eredményt mutatott föl. A legelőkelőbb szőlőbirtokosok ajánlják. Rengeteg elismerő levél és sürgöny bárkinek rendelkezésére állanak. Egy kiló „Peronoszpor“ kell 100 liter vízhez. Egy kiló „Peronoszpor“ ab Budapest 2 korona. Használati utasítással 10 kilós próbacsomagot utánvét mellett szállít:

**a „PERONOSZPOR“ Vezérképviselő Budapest, VII., Damjanics-utca 30. szám.**

**Viszontelárusítóknak engedmény!**

akik a föld népével csak mint egy körvadászati, hajtóví, avagy mint aratóval érintkezett.

És most ez a kifelé erkölcsi tekintélyt, bent lelki megnyugvást keltő belbékét néhány megzavart agy ismét fölakarja forgatni, a legügyetlenebb és képtelenebb indokolással a legsilányabb motívumok alapján.

Az Isten ne engedje, hogy kárt tudjanak tenni, noha valószínű, hogy tesznek. Most nem mondjuk ki az igazi véleményünket az eljárásuk felől, mert attól tartunk, hogy érzelmeink elragadnának s túl mennék a tör-

vény engedte korlátokon. Azt azonban igenis megmondjuk, hogy ez a cselekedet egyenértékű a legnagyobb ellenség cselekedetével; annyival inkább, mert magyar vértől ered. És megmondjuk most azt is, hogy ha emez esetlen akcióból hazánk érdeke csak egy hajszányira is csorbát szenved, akkor elkeseredett lelkünk egész erejével kívánjuk, hogy verje meg őket a Magyarok Istene mind a két kezével.

**Magyar területen nincs ellenség.**

## A háború.

**A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.**

### Höfer jelentése.

(Július 19.) Orosz harcér: Bukovinában főállásatk elleni támadásokat az ellenség nagy veszteségei mellett visszavertük, a joblinicai hágó felől Radzivilovnál és Aucknál is. — Olasz harcér: A Thorvieser hágó elleni támadást visszavertük. Legtöbb harc-vonalon élénkebb volt az ágyútűz.

### Német jelentés.

(Július 14.) Nyugati harcér: Arcvonalunk északi részén visszavertük a járőröket. Poziéres, Biaches, Maisonette, Barledux és Soyecourt elleni támadásokat megghiusítottuk. — Keleti harcér: Rigától keletre az orosz

támadások Hindenburg csoportja előtt vagy véresen omlanak össze, vagy ellentámadásokkal verjük azokat vissza. Linsingen veri vissza a támadásokat.

### Höfer jelentése.

(Július 20.) Orosz harcér: Moldovától délnyugatra, Jablonica és Zabie vidékén, Delatynnál minden orosz támadást visszavertünk, az ellenséget a Pruth nyugati partjáról visszaűztük, 300 foglyot ejtettünk. — Olasz harcér: A Borcola szorosnál véresen visszavertük a támadásokat. A Mittagskoffel területén megtört az alpinók támadása.

### Német jelentés.

(Július 20.) Nyugati harcér: Longueval falut és Delville erdőt ismét visszafoglaltuk az angoloktól, akik véres vereséget és 280 foglyot vesztek. Francia támadások Barieaux-nél és Belloynál megghiusítottak. — Keleti harcér: Hindenburg seregén az ellenség támadásai súlyos veszteségei mellett megtörték.

### Tengeri események.

(Július 20.) Német tengeri repülőek a revali kikötőben számos különböző ellenség hajót és katonai telepeket telitalálatokkal megrongáltak, a hajógyárat felgyújtották. Épen teretk vissza.

### Höfer jelentése.

(Július 21.) Orosz harcér: Bukovinában nincs nevezetesebb esemény. Galicia határvonalán előőrsi harcok voltak, Volhyniában a német csapatok Zviniantól visszaszorították az ellenséget. Olasz harcér: Állandóan csekély harci tevékenység csak itt-ott volt élénkebb a tüzérség működése.

### A tengerről.

Torpedójárműveink a középső Adrián egy olasz a déli Adrián egy ismeretlen buvárhajót semmisítettek meg. Legénységéből senki se volt megmenthető. Két ellenséges légi járművet leszállítottunk.

### Német jelentés.

(Július 21.) Nyugati harcér: A tenger és az Auere folyó között az angol támadásokat visszautasítottuk 300-nál több foglyot ejtettünk. A Somme két partján ujabban támadtak az angolok, ahol bepróbáltak nyomulni, meg kellett hátrálniuk. Ma az egész vonalon megindult angol-francia támadás első rohama megtört, Belloynál két, az Entus-Soyecourt szakaszon három ízben ve-

— Senki többet? Másodszor.

A harminc forintot mindenki sokalta, pedig talán ötször annyit is megért volna az a mély tűzi gyémánt gyűrű, melyet az üzlet-tulajdonos magasra emelve tartott a kezében.

A sarokban egy öreg anyóka állott. Száraz arcát nem az elfutott hosszú idő szántotta fel, de a hamar átélt idő nyomorusága. Kiaszott kezei görcsösen szorongattak papírpént s beesett ajkai alig érrthetően motyogták:

— Harminc forint? Sok lesz, nagyon sok lesz.

A vevők között kézről-kézre járt a gyűrű. Mindenki fogni akarta, hogyha nem

is lehet övé a drága kincs, legalább annak pillanatnyi birhatása szerezzék meg az el nem érhető boldogság muló gyönyörét.

A vörösrú tisztviselő már háromszor szippantott fényes burnót-szelencéjéből, el is tüszentette magát egy párszor, s a gyűrű még mindig a vevők kezében volt.

— Megnézték már? Meddig várják? kiállott kissé ingerülten.

A teremben forrongás, zugás támadt, s egy nagy loknis zsidó alázatosan nyujtotta neki át az ékszer.

— Tessék, nagyságos ur!

— Harminc forint! — Senki többet? Pillanatnyi csönd.

— Harmadszor.

A dobót leütötték, a gyűrűt megvette egy fiatal leány.

Az öreg anyóka még mindig a sarokban állt. A sok időn át keresztül kuporgatott rongyosszélű papírfintokat nagy gonddal kötözte parasztos, sárga kendőjébe, két könyökével nagy nehezen utat csinált az ajióg s kifordult az utcára.

Ott sem hagyta nyugodni a gondolat, mely agyát még az előbb élénken foglalkoztatta. Egyre isméteigetete, mint a felhuzott óra-mű:

— Harminc forint sok lett volna, nagyon sok lett volna.

**A szezon előrehaladása miatt az összes nyári cikkek rendkívül leszállított árakban.**

**Winter-divatáruház.**

tették őket véresen vissza, egy helyen szurony harcban üzték el őket. Több röpülőgépet lőttünk le. Keleti harctér: Hindenburg csoportjával szemben az ecka-Kackan országútnál történt támadással csak a súlyos veszteségeit szaporította az ellenség. Lipót herceg Skronova vidékén teljesen visszaverte az ellenséget. Linsingen a Stochod-könyöknél kivetette az oroszokat az első vonalból, a saját állásait Lucktól ismét előre tolta.

**Mindenki vegye meg a Nemzet Háza időreform emléklapját.**

## Veszprémmegyei Ujság.

Lapunkra 1916. június 15-től kezdve új előfizetést nyitunk.

Előfizetési ár:

egész évre . . . . .	12 K
fél évre . . . . .	6 "
negyed évre . . . . .	3 K
egy óra . . . . .	1 "

Lapunk az utcán is árusítatik. Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8 fillér, a vasárnapi lapból 16 fillér.

Lelkészek, tanítók, k. jegyzők évi 8 koronáért kapják a lapot.

**A kiadóhivatal.**

## Hirek.

— **Eljegyzés.** Németh Mihály nagybirtokos tart. hadnagy a 7. honv. táb. ágyus ezredben, tegnap e hó 22-én eljegyezte dr. Komjáthy László polgármester és neje bájós és kedves művelt leányát Olgát.

— **Kitüntetés.** Megható ünnepség keretében nyújtotta át dr. Zuber György kórházparancsnok megbízásából dr. Wallner Emil ezredorvos a Jutasi-uti katonakórházban Mezei Sándor népfelkelőnek a király által neki adományozott nagy ezüst vitézségi érmet. Mezei több ízben jelentkezett önként nehéz járóri szolgálatra. Egy alkalommal öt társával teljesített ily szolgálatot, midőn az oroszok megtámadták. Három társa elesett, ő maga 5 súlyos sebből vérvetti, ereje utolsó megfeszítésével visszament csapatához és oly fontos jelentést vilt, mely által sikerült az oroszok ellen egy nagyobb támadást keresz-

től vinnünk. Mezei azután kórházba került, jelenleg a veszprémi katonakórház tartozó Zirczi vörös kereszt kórházban áll ápolás alatt. A derék népfelkelőt mélyen meghatotta a szép ünnepély, melyen a kórház orvosi és teljes tisztikara jelen volt és könnyezve köszönte meg a nagy kitüntetést.

— **Hirek a katonakórházból.** Az új katonakórház építésével kapcsolatosan dr. Zuber György cs. és kir. ezredorvos, kórházparancsnok a következő sorok közlésére kér fel bennünket, mely sorokat készségesen tesszük közzé. Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur! tisztelettel felkérem, hogy alábbi soraimat becses lapjában közreadni sziveskedjék.

A magyar nyelvben, mely nyelv elcsajátításával állandóan és oly szívesen foglalkozom, még nem sikerült — sajnos — oly előhaladásra szert tennem, hogy képes lennék a magyar lapokat is olvasni.

Ennek következménye, hogy mindazon cikkeket, melyek a veszprémi cs. és kir. tartalék kórházzal foglalkoznak, kénytelen vagyok magamnak német nyelvre lefordíttatni, ami reám nézve annyiban hátrányos, hogy a lapokban foglaltak igen gyakran csak késsőn jutnak tudomásomra.

Ne vegye tehát a Tekintetes Szerkesztőség rossz néven, ha a Jutasi-uton épült új katonakórház megnyitását becses lapjának 1916. évi június hó 11-én megjelent cikkéről csak ma szerezhettem tudomást.

A cikknek a kórházépítésre vonatkozó részére indítva érzem magam a következő nyilatkozat közzétételére:

széreny tevékenységemnek és munkálkodásomnak talán nem lett volna meg az a sikere, melyet elértem, ha annál dr. Öváry Ferenc országgyűlési képviselő és dr. Komjáthy László polgármester urak lelkes és hathatós támogatásával nem találkoztam volna. Ezen urak, kiknek a közügyek terén évek hossza során át tartó eredményes, buzgó, őnzetlen, állandóan csakis polgártársaik érdekeit szem előtt tartó és ezen érdekeket lelkiükön viselő munkásságuk mindenki előtt közzismert, teljes megerővel magukévá tették a kórházépítésre vonatkozó eszmémet, és minden tekintetben nagy segítségemre voltak, hogy a kórházépítés lehetővé vált. Ezen urak voltak azok, akik anyagi áldozatokat is hoztak akkor, mikor a kórházépítés ügyében Pozsonyba utaztak, hogy ott személyesen is tárgyalhassanak a katonai parancsnoksággal. És mikor a kórház felépült dr. Öváry Ferenc képviselő ur volt az, aki a kórház nagy parkjának létesítéséhez nagy áldozatokkal járult.

Ezen urakat illeti tehát elsősorban a polgárság köszönete, elismerése és halála.

is feltámasztotta az orrára, hogy jobban lásson. Aztán kibetűzte, amit a tudós urak szépen kicifrázott papirosra irtak.

— Ez száz forint, amaz már ezerbe jár, a sarokba huzódó kis fülön-függől pedig ötven forintért is meg lehetne venni.

Tovább ment.

Az ő kedves kereszleánya, Sárka, ugyanis olyan régen vágyódik már egy selyemruhára, s ha már nem vehetett neki drágaköves gyűrűt — szíve óhajta szerint — megpróbál azt vásárolni. Hátha kifutja a rongyos, ócska papírfintokból.

(Folytatása következik)

Fogadja mélyen tisztelt Szerkesztő ur igaz köszönetem, kiváló tiszteletem és nagy-rabecsülésem őszinte kifejezését, melylyel vagyok.

Veszprém, 1916. július hó 20.

**Dr. Zuber György**  
kórházparancsnok.

— **Étkezdemegnyitás.** A 41 honv. táb. tarack. ezred Szentkirályszabadin állomásozó pótütegének tisztikara e hó 21-én egy kedves vendégség keretében nyitotta meg az étkezdejét, melyre a veszprémi bajtársakat is meghívta. A társaság a kitűnő menü és jó borok mellett lelkes hangulatban töltötte el az estét.

— **Elkészült terv.** A pozsonyi katonai parancsnokság mérnöki osztálya már elkészítette a veszprémi buzapiacra fölláltandó katonai emlékmű terveit, s Veszprém város legutóbbi közgyűlése 30.000 kor. hozzájárulást szavazott meg olyképpen, hogy 10 éven át évenként 3000 koronát fog a költségvetésbe fölvenni. Az emlékmű egyik legszebb építménye lesz Veszprémnek, mely hamarjába el fog készülni.

— **Sebesültek érkezése.** Alig mult két hete, hogy az orosz harctérről 220 sebesült érkezett, pénteken este 7 órakor Jutas állomásra hozott a vonat 339 ütő és 114 fekvő beteget. A táviratilag értesített dr. Zuber György ezredorvos, kórházparancsnok már előre megnyitotta a szemináriumot. A jutasi uton lévő kórházban elegendő helyet csinált az ujonnan érkező betegek részére. Az ágyak tiszta áthuzatot kaptak, minden ágyon tiszta fehérnemű. Pontban 7 órakor futott be a kórházvonat Jutas állomásra, melyet dr. Zuber György kórházparancsnokkal az élén a kórházakhoz beosztott orvosok egy része és a kórház tisztjei fogadtak. Azonnal kirakták és a kórházakba szállították a betegeket, kiknek nagy része a Jutasi-uti kórházba került, más része a polgári és kereskedelmi iskolában és a Szemináriumba. A beszállítást némileg megnehezítette, hogy nem állott elegendő szállítási eszköz és lö rendelkezésre bocsátani, melyekhez a kocsikat Berger szállító adta kölcsön; noha ott volt két nagy betegszállító kocsis is, mindezek kevesnek bizonyultak, mert az érkezett betegek között igen súlyos sebesültek voltak. A kórházparancsnok az állomáson lévő 30 tüzért kérte tehát fel, hogy sebesült bajtársait bajtársi szeretetből segítsenek a kórházvonat hordágyain a Jutasi-uti kórházba behordani. A tüzerek legnagyobb készséggel tettek eleget és segítkeztek a kórház ápolóknak. A nehezebb sebesültek valamennyien a Jutasi kórházba kerültek. Ezek kirakása 10 óráig tartott. Azután Veszprém állomáson rakták ki a többi betegeket. Éjfél lett, mire ezek is elhelyezést nyertek. A betegeket nyomban megfürdöztették levest, tejet stb. adtak nekik. Kleinfeld Ignác gazdászati főhadnagy gondoskodott a megfelelő és elegendő élelmicikkről. Az orvosi karnak nehéz munkája is csak éjfél után kezdődött az igen súlyos betegekkel. Hajnalált után a betegek megerősödvé jólakottan, fájdalomokat csillapítva pihenhették ki az utazás fáradalmait. Dr. Zuber kórházparancsnok a kora hajnali órákban a jutasi-uti kórházban, aztán a Szemináriumban és végül a polgári és kereskedelmi iskolában lévő kórházban

**Egyes MODEL-KALAPOK legnagyobb választékban**  
**Winter-divatáruház.**

személyesen győződött meg arról, hogy a fáradhatatlan orvosi és tisztikar, nemkülönben a személyzet is a legnagyobb odaadással teljesítette a kötelességét.

— **Serkentés a sietésre.** Aki az 1916. évi termésből származó búzát, rozst, takarmánytrépat 1916. júl. 28-ig feladja a Hadi-termény Részvénytársaság avagy bizománya címe, ez olyan vételárát köteles fizetni, amely a minisztérium által az ideai termésre megállapított legmagasabb árat, métermázsánként 2 koronával meghatadja.

— **Muszifikáció?** A Mezőföld egyik községében a napokban kidobolták, hogy mindenki mindenféle sárga és vörösréz faze-kát, üstjét, kondérjét szóval bármi néven nevezendő edényét vigye el a község házához, a honnét az a szomszéd falun túl levő 3-ik faluba fog beváltás végett szállíttatni. A gazdasszonyok különösen az öreganyókák sirva váltak meg a régi házi felszereléstől; az az, hogy nem is váltak nekik, hanem elki-sérték a szomszéd falun át, eme falubeliek nagy csudálkozására, a 3-ik falu község-házához. Milyen nagy volt aztán az öröm, mikor ott azt mondták nekik, nem kell a portekájuk, vigyék vissza nem is kellett volna oda vinni, hiszen se a helybeliek sem a szomszéd falubeliek nem vitték oda semmit. Az öröm miatt még a gonyolódással sem törődtek, amely őket a falukon való átvonulásukkor érte. Hogy azonban a dolognak mi a nyitja? Azt máig se tudják. Mi sem.

A szőlőgazdáknak s a harc-  
térén a katonáknak nagy lesz az  
öröme, mert bőven terem bor és gyü-  
mölc, amióta „Peronoszpor“-ral per-  
metezik a szőlőket és a gyümölcs-  
fákat. Utalunk lapunk második olda-  
lán levő hirdetésre.

**Két jőházból való fúu pin-  
cér tanoncul teljes ellátással  
felvétetik egy nagy vidéki  
városba. Bővebb felvilágosi-  
tást ad a kiadóhivatal.**

## KURTZ GYULA

VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

### Új és használt

zongora, pianino, harmonium  
és cimbalom raktára.

Kölcsönzések, javítás- és  
hangolások helyben és  
vidéken is teljesíttetnek.

Avult hangszerek újaként becsoróltatnak.

826|1916. a. ú.

## Hirdetmény.

Az 1916. évre érvényesített házbéradó  
kivéfési lajstrom Veszprém rend. tau. város  
adóhivatalában 1916. évi július hó 24-től  
kezdődő 8 napi közszemlére lesz kitéve.

Figyelmeztetnek az érdekeltek, hogy a  
lajstromot a fentírt időben betekintheik és  
netáni felebbezéseiket alulírt hivatalnál be-  
adhatják.

Veszprém, 1916. július 19-én.

A városi adóhivatal.



Veszprém rend. tan. város polgármesterétől.

[0453|1916. szám.

## Hirdetés.

A m. kir. földmivelésügyi miniszternek  
a törvényhatóság első tisztviselőihez 57611.  
eln. 1916. szám alatt intézett körrendelete  
szerint a cs. és kir. hadügyminiszter ur a  
hadsereg részére az 1916—17 gazdasági  
évre szükséges széna- és szalma készletek  
biztosításának megkönnyítése végett a cs. és  
kir. katonai parancsnokságokat utasította,  
hogy egyetértésben a közigazgatási hatósá-  
gokkal hassanak oda, hogy az összes takar-  
mányfélék és rétek learatása, kellően bizo-  
sítottassék.

A cs. és kir. hadügyminiszter ur kivá-  
natosnak tartaná, ha a cs. és kir. katonai  
parancsnokságok, illetőleg azok hadbiztos-  
ságai a tulajdonosoktól még az aratás (ka-  
szálás) megkezdése előtt lábön megvásárol-  
nák és kilátásba helyezték, hogy az aratás  
(kaszálás) valamint a behordás illetőleg fu-  
varozás munkálatainak ott, ahol erre szükség  
van, katonai munkaerő és katonai fogatok  
fognak rendelkezésre bocsáttatni.

A katonai munkaerő és fogatok költ-  
ségei a termények árának súly szerinti meg-  
állapításánál levonásba hozatnak és a katonai  
segítséggel learatott termények teljes egé-  
szükben a hadvezetőség tulajdonába men-  
nek át.

A katonai munkások és szállítási esz-  
közök kirendelése a járási főszolg. (pol-  
gármester) útján illetékes cs. és kir. katonai  
parancsnokságtól igénylendő.

Veszprém, 1916. július 16.

Dr. Horváth  
polgármester h.

Veszprém r. t. város rendőrkapitányi hivatala.

2737|1916. rk. sz.

## Hirdetmény.

A cséplés megkezdése előtt felhívom a  
cséplőgép tulajdonosokat, hogy szabályszerű  
mentőszekrényeket kellő időben szerezzék  
be és azokat kifogástalan állapotban tartsák.  
A cséplési időszak megkezdése előtt vizsgá-  
lat után fogok arról meggyőződést szerezni,  
hogy ezen felhívásomnak elég tetteit-e. A  
mulasztókat megbüntetés céljából a kir.  
járásbírósnál fogom fejlelteni.

Veszprém, 1916. július 17.

Dr. Török  
rkapitány.

## HIRDETÉSEKET FÖLVESZ A KIADÓHIVATAL.

## !!! FÜRDŐ !!!

Veszprém, Hosszu-utca.

Van szerencsém a n. é. közön-  
ség nagybecsű pártolásába ajánlani a  
Hosszu-utcán lévő

## Hoffenreich-féle fürdőt,

amelyet a nyári időnyre a higiénia  
követelményei szerint a legnagyobb  
kényelemmel újra rendeztem be.

Jó levegőjű, jól szellőztetett meleg  
kabinok; zárt folyosó, hűtőző hely.

**A fürdő egész nap nyitva.**

**A kádfürdőhöz kizárólag  
forrás viz használtatik!**

A legközelebb megnyitandó  
uszodát, — az egyetlen a város-  
ban — úgy szereltem fel, hogy az  
egészségi és sport szempontból  
támasztható, minden igények ki-  
elégítésére alkalmas.

**Masszírozó és tyukszemvágó  
a vendégek rendelkezé-  
sére áll.**

Szíves támogatást kér

**Kalmár Lajosné,**

mint hadbavonult férjem meghatal-  
mazottja, fürdőbérlet.

Nagy választék, olcsó árak.

**Kalap átalakítás,** valamint bármely divat kivitelben megrendelő ki-  
vántása szerint teljesen új kalapokat készítünk.

**Gyász-kalapok minden kivitelben.**

Kalap osztályunkat egy elsőrendű budapesti kalapdíszítő vezető.

**Winter-divatáruház.**

Nagy választék, olcsó árak.